
Tabuľka Laplaceovej transformácie 𝐹(𝑝) = ℒ[𝑓(𝑡)] = ∫ 𝑓(𝑡)𝑒−𝑝𝑡𝑑𝑡
∞

0
 

Tabuľka korešpondencíí 

Originál  Obraz 

 

𝜃(𝑡) 

 

≑ 

1

𝑝
 

 

𝑒𝑎𝑡 

 

≑ 

1

𝑝 − 𝑎
 

 

𝑡𝑛 

 

≑ 

𝑛!

𝑝𝑛+1
 

 

sin 𝑘𝑡 

 

≑ 

𝑘

𝑝2 + 𝑘2
 

 

cos 𝑘𝑡 

 

≑ 

𝑝

𝑝2 + 𝑘2
 

Základné pravidlá 

 

Veta o linearite 

  

ℒ[𝛼𝑓(𝑡) + 𝛽𝑔(𝑡)] = 𝛼ℒ[𝑓(𝑡)] + 𝛽ℒ[𝑔(𝑡)] 
 

 

Veta o derivácii obrazu 

  

ℒ[𝑡𝑛𝑓(𝑡)] = (−1)𝑛𝐹(𝑛)(𝑝) 

 

 

Posunutie v obraze 

  

ℒ[𝑒𝑎𝑡𝑓(𝑡)] = 𝐹(𝑝 − 𝑎) 

 

 

Zmena mierky 

 
ℒ[𝑓(𝑏𝑡)] =

1

𝑏
𝐹(

𝑝

𝑏
) 

 

 

Posunutie v origináli 

  

ℒ[𝜃(𝑡 − 𝜏)𝑓(𝑡 − 𝜏)] = 𝑒−𝜏𝑝𝐹(𝑝) 

 

 

Obraz periodickej funkcie s periódou T 

 
  ℒ[𝑓(𝑡)] = 𝐹(𝑝) =

∫ 𝑓(𝑡)𝑒−𝑝𝑡𝑑𝑡
𝑇

0

1 − 𝑒−𝑝𝑇
=

𝐹𝑇(𝑝)

1 − 𝑒−𝑝𝑇
 

 

 

Laplaceov obraz radu 𝑓(𝑡) = ∑ 𝑎𝑛𝑡𝑛∞
𝑛=0  

 

  

ℒ[𝑓(𝑡)] = ∑ 𝑎𝑛

𝑛!

𝑝𝑛+1

∞

𝑛=0
 

 

 

Derivovanie originálu 

 

  

ℒ[𝑓(𝑛)(𝑡)] = 𝑝𝑛𝐹(𝑝) − 𝑝𝑛−1𝑓(0 +) − 𝑝𝑛−2𝑓´(0 +)

− ⋯ − 𝑓(𝑛−1)(0+) 

 

 

Integrovanie originálu 

 

  

ℒ [∫ 𝑓(𝑠)𝑑𝑠)
𝑡

0

] =
𝐹(𝑝)

𝑝
 

 

Veta o násobení obrazu 

(𝑓 ∗ 𝑔)(𝑡) = ∫ 𝑓(𝑠)𝑔(𝑡 − 𝑠)𝑑𝑠
𝑡

0

 

  

ℒ[(𝑓 ∗ 𝑔)(𝑡)] = ℒ[(𝑓(𝑡)]ℒ[(𝑔)(𝑡)] 

 

Inverzná Laplaceova transformácia 

 

 
𝑓(𝑡) = ∑ 𝑟𝑒𝑠𝑝=𝑝𝑘

[𝐹(𝑝)𝑒𝑝𝑡]
𝑛

𝑘=1
 

 



Taylorove rady známych funkcií 

 

𝑒𝑧 = ∑
𝑧𝑛

𝑛!
∞
𝑛=0                           𝑧 ∈ 𝐶 

 

 

sin 𝑧 = ∑ (−1)𝑛 𝑧2𝑛+1

(2𝑛+1)!
∞
𝑛=0         𝑧 ∈ 𝐶 

 

 

cos 𝑧 = ∑ (−1)𝑛 𝑧2𝑛

(2𝑛)!
∞
𝑛=0          𝑧 ∈ 𝐶 

 

 

1

1 − 𝑧
= ∑ 𝑧𝑛,     𝑧 ∈ 𝐾(0,1)

∞

𝑛=0
 

 

 

Vzorce pre výpočet rezíduí v póloch funkcie 

 

𝑎 −  jednoduchý pól funkcie 𝑓 

 

res𝑧=𝑎 𝑓(𝑧) = lim
𝑧→𝑎

[(𝑧 − 𝑎) 𝑓(𝑧)] 

 

 

𝑎 −  pól 𝑘 −tého rádu funkcie 𝑓 

 

res𝑧=𝑎 𝑓(𝑧) =
1

(𝑘 − 1)!
lim
𝑧→𝑎

𝑑𝑘−1

𝑑𝑧𝑘−1
[(𝑧 − 𝑎)𝑘𝑓(𝑧)] 

 

 

Vzťahy pre goniometrické funkcie 

 

sin2 𝑥 + cos2 𝑥 = 1 

 

 

sin 2𝑥 = 2 sin 𝑥. cos 𝑥 

 

cos 2𝑥 = cos2 𝑥 − sin2 𝑥 

 

sin(𝑥 ± 𝑦) = sin 𝑥. cos 𝑦 ± cos 𝑥. sin 𝑦 

 

 

cos(𝑥 ± 𝑦) = cos 𝑥. cos 𝑦 ∓ sin 𝑥. sin 𝑦 

 


